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Zmíněnou novou schopností bude za-

vedení mobilního a balisticky i protiminově 

chráněného vozidla s integrovaným raketo-

vým systémem RBS 70 NG. Strakoničtí vojáci 

dnes používají PL komplety RBS 70 a RBS 70 

NG jen v přenosné verzi, kdy k přepravě vlast-

ní zbraně a obsluhy slouží terénní nákladní 

automobily. Nový MSHORAD ale umožní 

umístit zbraňový systém včetně dalších ŘS 

i obsluhy do jednoho vozidla, čímž čeští vo-

jáci získají dnes tolik požadovaný a prefero-

vaný mobilní pancéřovaný komplet schopný 

doprovázet a chránit manévrující jednotky, 

a to i větších celků (například v závazcích pro 

NATO prezentovanou těžkou brigádu).

Vlastní komplet MSHORAD jsme 

na stránkách našeho časopisu několikrát 

popisovali (naposledy v ATM 6/2025), proto 

jen krátké připomenutí. Základ tvoří fi rmou 

Saab nově vyvinutá dálkově ovládaná věžo-

vá stanice, obsahující tři přepravně vypouš-

těcí kontejnery s ŘS a zaměřovací/naváděcí 

jednotku RBS 70 NG, se schopností působit 

ve dne, v noci nebo za nepříznivých meteo-

rologických podmínek a s možností automa-

tického sledování cíle. Jako nosná platforma 

bude sloužit vozidlo MARS 4x4, vyvinuté 

a vyráběné tuzemskou fi rmou SVOS z Přelou-

če. Uvnitř vozidla se kromě obsluhy budou 

převážet další řízené střely a také třínohý 

podstavec a odpovídající příslušenství z pře-

nosné verze. V případě nutnosti, nebo pokud 

to bude z hlediska aktuální situace na bojišti 

výhodnější, bude možné z věžové stanice vy-

jmout zaměřovací jednotku a spolu s řízenou 

střelou ji umístit na standardní třínohý 22kg 

podstavec a celou zbraň použít i jako pře-

nosný komplet. Jak bylo redakci ATM upřes-

něno, uživatel požadoval, aby schopnost

MANPADS (přenosné provedení) zůstala za-

chována i u MSHORAD.

V úvodu zmíněná smlouva zajišťuje nákup 

celkem 24 kusů kolových obrněných vozidel 

MARS 4x4, přičemž všechna budou v prove-

dení palebné vozidlo (s věžovým kompletem 

RBS 70 NG a integrací do informačního systé-

mu vzdušných sil). Dále dle kontraktu Česká 

republika postupně obdrží dalších osm kusů 

samostatných přenosných protiletadlových 

raketových kompletů RBS 70 NG, 80 kusů ra-

ket řady RBS 70 jako základní palební průměr, 

výcvikové vybavení, náhradní díly, zařízení 

pro údržbu a opravy a samozřejmě i činnos-

ti související se školením personálu, jak pro 

zbraňovou část, tak pro podvozkovou plat-

formu. Dle MO ČR je hodnota celé zakázky 

1,86 mld. švédských korun, což bylo podle 

aktuálního kurzu v době podpisu kontraktu 

cca 4,2 mld. Kč bez DPH. Podle ofi ciálních 

údajů by se dodávky měly uskutečnit v letech 

2028 až 2030. Zavedení do výzbroje samo-

zřejmě musejí a budou předcházet standardní 

postupy, jako kontrolní a především vojskové 

zkoušky. Ty by podle informací redakce ATM 

měly proběhnout v průběhu roku 2028 před 

první dodávkou. Do té doby musejí fi rmy Saab 

a SVOS se specialisty ze strakonického útvaru 

fi nalizovat do podoby přesně vyhovující po-

žadavkům vojáků, jako například optimální 

rozmístění veškerého vybavení uvnitř vozidel 

MARS 4x4. To představuje důležitý úkol pro 

společnost SVOS, která bude zajišťovat inte-

graci zbraňových stanic na vozidla i zástavbu 

veškerého vybavení.

Po realizaci popisovaného programu 

bude AČR v oblasti PL systémů krátkého 

dosahu disponovat celkem 16 staršími kom-

plety RBS 70 a 24 mobilními systémy (pa-

lebnými vozidly) MSHORAD. Aktuálně mají 

tyto prostředky (dle znění smlouvy) pracov-

ní označení KOV – PP – VSHORAD (Kolové 

Obrněné Vozidlo – Palebný Prostředek – 

VSHORAD).
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Komplety MSHORAD posílí protivzdušnou obranu
V předposledním červencovém 

týdnu podepsalo MO ČR 

se švédskou společností 

Saab Dynamics AB smlouvu, 

která posílí schopnosti 

25. protiletadlového raketového 

pluku ve Strakonicích při boji 

s nejrůznějšími vzdušnými cíli 

na krátkou vzdálenost a v této 

oblasti jim dá i novou kapacitu, 

jež doposud chyběla.

❚  Interiér vozidla MARS na výstavě IDET 2025. Na pravé 
straně jsou válcové přepravně/vypouštěcí kontejnery 
pro PLŘS. Defi nitivní provedení uložení raket a dalšího 
vybavení si ale určí uživatel. Titulní snímek zachycuje 
palebné vozidlo kompletu MSHORAD.

❚  Počítačová kresba zachycující jedno z možných 
uspořádání vnitřního vybavení palebných vozidel. 
Defi nitivní podoba dnes pochopitelně k dispozici ještě 
být nemůže.


